

以实干真干拼出“下半程”精彩

辛平



时光飞逝，在挥洒汗水中，我们跑完了2023年“上半程”。正如一场期中考试，成绩有人考得好，有人考得不理想，需要来一场盘点总结，找准优势短板，拿出最好的状态，以实干真干拼出“下半程”精彩，努力交出一份优异的年终成绩单。

力、聚焦重点。今年以来，全市上下坚持稳中求进工作总基调，聚焦产业强市，狠抓项目攻坚、作风建设和民生改善，全市经济运行保持在合理区间，呈现出稳中向好态势。但我们也要清醒认识到，与周边城市相比，我们的发展势头仍有提升空间，各地发展态势也不均衡，一些经济指标的增长势头还没有得到根本转变。接力奔跑，最关键的是后半程的奋力冲刺。在攻坚决战全年目标任务的重要关头，要把精力再集中，统筹好上级要

求、地方实际和群众诉求，把当前工作面临的重点、短板、问题摸清楚，找准方法路径，打好攻坚提升这场硬仗，让优势放大、短板补齐，为高质量完成全年目标任务打下坚实基础。

拼出“下半程”精彩，核心是要提振状态、狠抓落实。中流击水，接力加劲，唯有以“关键少数”的拼搏实干带动“绝大多数”的砥砺前行，把蕴藏在干部、地方、企业、群众身上的闯劲、干劲充分激发出来，提振全社会干事创业的精气神，强化“时时放心不下”的责任感、提高“事事办就办好”的执行力，始



7月1日，第十三届江苏书展镇江分展场拉开帷幕。镇江分展场之一的镇江新华书店漫画书店迎来大批读者，市民在书展里购书，感受书香，收获新知。 王呈 摄

“找市长”还是“找市场”的B面思考

华翔



摘要
企业发展要“不找市长找市场”，政府招商当“盯老板更盯市场”，以公平竞争的市场环境和服务体系取胜。

深圳没有名牌大学，也没有国家级研究机构，但是在改革开放中，深圳高科技企业却蓬勃发展，成为全国领先的创新型城市。是什么原因成就了深圳高科技产业发展的辉煌？公众号“招商引资总参”近日刊发了深圳原市委常委、副市长张思平在一次会议上的演讲。张思平演讲中的一句话，颇让人有感，甚至被公众号小编摘出来做进了文章标题。这句话就是：“凡是天天找市长，向政府要政策的企业，或者采取各种方式，甚至不择手段去争取政策资金支持的企业，没有几个最终成功的。”

事实上，市场经济下，“找市长”，企业或能有“一时之利”，却无法获得真正的发展，更不用说产业的辉煌。张思平在演讲中就回顾了上世纪深圳以“市长”之力推动高科技产业发展，却“有心栽花花不开”的过程。包括上世纪80年代建立的国内最早的科技工业园，80年代末组建的当时全国最大规模的电子信息产业集团——赛格集团，还有90年代重组的深圳市属国有企业规模最大的特发集团。张思平说：“试问本世纪以来深圳哪个高科技产业、哪个知名高科技企业、哪一代高科技产品，是政府用行政手段，按照产业规划和政策发展起来的？华为、中兴不是，腾讯不是，大疆更不是。可以说深圳著名的高科技企业大都依靠自己的创造力，在公平竞争、优胜劣汰的市场机制下，经历了千辛万苦和曲折磨难而逐步成长起来。”

这也就引出了“不找市长找市场”的B面思考，即当我们要求企业“不找市长找市场”的同时，“市长”发展经济，包括招商引资，又该如何发力？

其实，张思平的演讲中已有答案。张思平说：“在民营企业发展过程中，政府给了一些必要的支持，但总的来说政府并没有为他们提供多少资金、提供大量土地、对国有企业在发展科技产业给予的资金政策、土地等要素支持相比，对民营企业发展的直接支持是很少的。政府主要是创造公平竞争的市场环境和服务体系。在这种市场竞争机制和良好服务体系的大环境下，深圳的民营经济经历了80年代起步、90年代成长、21世纪初随着加入WTO后的快速崛起，进而成就了深圳高科技的辉煌。”

全民阅读，共筑新时代“书香镇江”

谭艺婷



书籍是人类进步的阶梯。七月的第一天，第十三届江苏书展镇江分展场拉开帷幕，广大市民迎来了阅读的盛会。习近平总书记曾在致首届全民阅读大会的贺信中指出：“希望全社会都参与到阅读中来，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。”我们应牢记习近平总书记的殷殷嘱托，保持高质量的阅读，在不断提升读书和学习能力的过程中共筑新时代的“书香镇江”。

读万卷书，行万里路。在保证读书量的同时，更要注重善读书。读书本身就是学习的过程，善于读书就是善于学习，在有效的学习过程中汲取有效的知识养分，方能实现阅读的真正价值。6月21日，2023年镇江市全民阅读活动领导小组(扩大)会议召开。会议提出，去年以来，我市紧紧围绕宣传贯彻党的二十大精神主线，把全面阅读工作作为文化强市的基础工程和民生工程，持续满足群众精神文化需求、提升群众素养，进一步擦亮了“文化荣光 书香镇江”品牌。会议强调，抓重点关键，聚焦主题教育开展阅读活动，紧扣群众需求丰富阅读内容。由此来看，我们既要养成读书的良好习惯，也应注重读书的方法论，有针对、有重点的阅读，成为共筑高质量“书香镇江”中的一员。



关注“镇有议思”
看更多有意思评论
投稿邮箱：
zjrbplb@163.com

天价罚单太吓人

吴之如 文并画

《澎湃新闻》报道，洛阳西工一三轮车卖菜摊主姜某从洛阳某大型批发市场批发一批姜、菠菜、青椒进行售卖。该批菜品经行政机关抽检为农残超标蔬菜，销售额198.4元，获利21.05元。行政机关对其蔬菜摊作出罚款5.5万元同时加罚5.5万元的行政处罚决定，后向西工法院申请强制执行。法院裁定不准予强制执行。

子即可知道，一个卖菜大爷，文化程度不太可能很高，他到洛阳某大型批发市场进货，不可能自备一套检测蔬菜农药残留的仪器设备和化学试剂，随时检测将要进货的蔬菜是否合乎相关食品安全标准。若说必须检测合格后方可出售，那么，有执法权的“行政机关”也该先去检测大型批发市场的货品合格与否。摆着不合格蔬菜的来源单位不去检测处罚，却死死缠住一个一天卖菜总额才不过200元、获利仅仅21.05元的菜贩不放，非要他掏出高达11万元的罚款来，是真要显示他们坚持“精准执法”的“斗争精神”，以创可观“政绩”呢，还是因为当地经济下行，有关方面要求他们抓紧开创新“罚单创收”新局面，为上级渡过财政难关多挑担子多作“贡献”呢，确实令人难以理解。有道是：

悄悄地问一声洛阳西工行使执法权的“行政机关”：你们能换位思考一下，假如是你们的人甚至是你们自己，处在卖菜老汉那一天辛辛苦苦仅挣21.05元钱的地位，连吃一份盒饭也难安排的境况下，却被“强制罚款”11万元，你们会觉得公平公正么？



天价罚单太吓人，“执法”尺度惊天神；财政紧缺出馊点，“一锤”砸下众目睽！不妨

忙时读屏
闲时读书

让阅读成为一种生活方式

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报 社宣

公益广告